

我区召开推进相对集中行政许可权改革划转事项动员会

本报讯(通讯员 李慧敏 艾敏)1月21日,德城区推进相对集中行政许可权改革划转事项动员会暨推进街镇便民服务中心标准化建设会议召开。区委常委、副区长、区行政审批服务局党组书记杨振生出席并讲话。

杨振生强调,推进相对集中行政许可权改革是我区推进“一次办好”改革的重要举措,也是增强社会发展活力、营造良好营商环境的有力抓手,回应和满足人民对美好生活新期盼的迫切需要。各单位要明确职责定位,加强组织领导,有序开展划转工作,本着先大后小,先易后难的原则划转事项,成熟一项划转一项,保证交的清楚,接的明白。区行政审批服务局要自觉树立担当意识,提高服务能力,打造廉洁高效、风清气正的干部队伍,努力把区行政审批服务局建设成为全市审批流程最短、手续最简、服务最优的一流政务服务平台,为建设“富美新强”典范区做出重大贡献。

山东“老字号”故宫过大年

我区两家企业名列其中

本报讯(记者 王晓凌 通讯员 宗洋)近日,记者从区商务局获悉,今年春节期间,山东40家“老字号”企业和5家非遗技艺企业将走进故宫,把山东特色带到北京,向全世界游客推介。我区德州扒鸡、永盛斋扒鸡名列其中。

据了解,此次活动由故宫博物院和山东省商务厅联合举办,时间从1月28日(农历小年)起至2月10日(农历正月初六)结束,重点展示各地老字号的美食小吃、传统年货、文化用品、特色工艺品、非物质文化遗产技艺等。近年来,我区高度重视商贸品牌建设,积极引导企业争创中华老字号、山东老字号,全面深入挖掘城区餐饮企业和地方特色小吃,积极参加老字号和名小吃的申报认定工作,培育餐饮品牌,着力打造“百年老店”。鼓励企业在做足内功的同时,利用各种媒介大力对外宣传,争创地标性品牌。目前,全区已创建“中华老字号”3家、“山东老字号”5家、“德州老字号”8家、“山东名小吃”4家、“齐鲁名吃”4家、“德州名小吃”15家。

区科技局推动企业科技进步

上门指导高企申报

本报讯(通讯员 王文庆)为认真做好我区2019年高新技术企业申报工作,推动企业科技进步,实现企业可持续创新发展,近日,区科技局成立专班,先后到德州一中火腿有限公司、德州市金宇机械有限公司、山东厚朴科技有限公司等7家企业调研指导高新技术企业申报工作。

每到一家企业,专班人员都与企业负责人、技术人员进行座谈,就企业成长、科技成果转化、知识产权保护、科技管理制度等进行交流,并按照高企申报认定的要求,对近3年来的科研活动进行梳理和总结,指导企业提前做好高企申报相关准备工作。据了解,2018年以来,区科技局一直把高新技术企业培育申报作为一项重要工作来抓。截至目前,全区已获批高新技术企业31家,其中,国家高新技术企业15家、市级高新技术企业16家。



专项审计畜牧资金管理使用

近日,区审计局对畜牧专项资金的管理使用及效益情况进行跟踪审计。审计人员采用账面审计与现场实地调查相结合的方法,重在揭示畜牧专项资金管理使用过程中存在的问题,规范资金管理使用,确保惠民政策落到实处。图为审计人员深入项目实施企业核实资金使用的真实性及效益性。(范晓璐 王蕊 摄)

人力资源社会保障政策问答

公开、择优的原则确定定点培训机构,鼓励定点培训机构开展职业培训,对培训成果进行绩效考评。

第五十六条 用人单位招用从事涉及公共安全、人身健康、生命财产安全等特殊工种的劳动者,应当依法招用取得相应工种职业资格证书的人员。招用未取得相应工种职业资格证书人员的,应当组织其在上岗前参加专门培训,取得职业资格证书后方可上岗。

第五十七条 建立就业实习制度,鼓励尚未毕业的在校学生参加就业实习,提高其就业能力。

职业院校、技工院校、职业技能培训机构组织尚未毕业的在校学生到用人单位实习的,实习时间不得超过在校学习时间的百分之三十。

德城办结首例“零跑腿”动产抵押

“一网通办”为企业融资400万元



本报讯(记者 郝丽敏 通讯员 冷路芹 李晓晨)近日,在区工商局工作人员的远程指导下,德州力维机械有限公司在线办理了动产抵押登记,通过设备抵押实现融资400万元,成为我区首例全流程网上办结的动产抵押登记。“自此,我区动产抵押登记开启了新的办理模式,真正实现了‘数据多跑路,群众少跑腿’,‘一次办好’改革又向前迈进了一大步。”该局合同科科长王洁如是说。

据介绍,动产抵押是企业、个体工商户、农业生产经营者在有资金需求的情况下,以现有的或者将有的生产设备、原材料、产品、半成品作为抵押物从而获取资金的一种渠道。“动产抵押登记不仅有利于保障债权人债务的实现,更有助于帮助企业尤其是小微企业盘活资产、拓宽融资渠道、化解融资难题等。”王洁说。据统计,该局2018年共办理动产抵押登记6笔,共为企业累计融资近4000万元。

据了解,之前申请人申请办理动产抵押登记需要在网上下载登记表格,填写完毕并准备好相应纸质材料到工商机关现场办理,如果提交材料不齐全、不准确,申请人可能还会再跑一次。2018年12月28日,全国市场监管动产抵押登记业务系统正式上线,我区率先实现了动产抵押登记业务网上申请、在线审核、在线公示、在线查询等功能“一网通办”。企业可以快速完成动产抵押设立、变更和注销登记申报,不需要再到工商(市场)监管部门现场登记,实现了办事“零跑腿”。“新系统上线以后,将有效推动我区动产抵押登记工作更加规范高效,我们将会持续关注网上动产抵押登记情况。”该局相关负责人表示。

我区优化改革专项资金设置管理

优先保障重点项目资金需求

本报讯(记者 杨红磊 通讯员 霍涛)日前,记者从区财政局获悉,我区以实施党政机构改革和推进“放管服”改革为契机,优化专项资金设置,改革专项资金管理,优先保障重点项目资金需求。

据了解,我区以国家及省市区战略发展规划、经济社会政策为导向选择预算项目,预算主管部门及所属预算单位在编制项目支出预算时,结合本部门的职能和事业发展需要,统筹安排财政资金和其他各项资金,严格按照“三定方案”填报项目。同

时,以细化预算和项目库建设为基础,采取零基方式编制项目资金预算,优先保障中央及省市区部署的重大改革、重要政策和重点项目资金需求,确保不留“硬缺口”。

在部门完整申报预算的基础上,区财政局对项目资金预算进行逐项审核,重点加强支出政策预期绩效研判和成本效益分析,综合考虑资金需求、财力可能和资金绩效等因素,提出项目资金年度预算建议。同时,加大重点支出保障力度,通过强化资

金统筹使用、实施专项资金优化整合,进一步凝聚资金和政策合力,聚焦聚力推动新旧动能转换重大工程,培植壮大实体经济。

我区进一步加大投入、创新机制,保护和改善生态环境,深入实施扶贫开发,积极化解区域性金融风险。同时,聚焦聚力保障和改善民生,落实居民基本医疗和养老保险、基本公共卫生服务等民生政策,不断增进民生福祉,提高人民群众获得感、幸福感、安全感。



新起点 新跨越

德州市立医院召开总结表彰大会

近日,德州市立医院召开2018年度工作总结表彰大会,并对2019年重点工作进行部署。会上,该院对在2018年度取得突出成绩的16个先进集体和191名先进个人及2018年度评选的13项新技术新项目进行了表彰。

2018年,市立医院坚持抓好党的建设、公立医院改革、六大中心建设、学科打造、医联体建设、人才培养、改善服务和医疗质量、健康扶贫、国家卫生城市复审等九方面工作,取得了“先进基层党组织”、省级文明单位、德州百姓最满意医院等荣誉。医院胸痛中心通过了中国胸痛中心标准版认证,“无痛分娩中国行”与国际接轨打造了现代产房标杆,拥有12个市级临床重点专科和6个市级重点培育学科,位居县区级医院之首;党委书记、理事长段立新获得“2018年度全国改善医疗服务学习型院长”荣誉称号。(杨梅 摄)

“春天行动”普惠路 悠悠不尽支农情

德州农商银行优质服务促进地方经济发展

□ 通讯员 孙海敏

让他们享受到农商银行的真情服务。

“现代农业”绘美景

“自2017年冬季开始种西红柿,一茬卖了8万多元,随后种了辣椒、茄子,又卖了6万多元,比种粮食收入高出十几倍。”近日,德州经济技术开发区抬头寺镇马虎李村种植户张世强脸上乐开了花。这归功于农商银行打造服务乡村振兴“样板村”的创建工作。

德州农商银行将支持乡村振兴战略真抓实干付诸实施,依托网格化管理、“信e贷”自动办贷平台、“家庭银行”商业模式,为样板村开展整村授信工作。截至目前,累计创建市级样板村2个、县级样板村17个,开办金融夜校78场,采集客户信息3274户,信息采集率73.92%,预授信户数2069户,预授信率93.96%。

“银企联姻”助发展

在德州永盛斋扒鸡集团有限公司最需要资金时,德州农商银行客户经理及时开展贷前调查、上门服务,量身定制信贷产品、限时办结,并提供包括信贷资金、理财业务、支付结算、智e购电商平台等“一揽子”金融服务,很快帮助该公司解了燃眉之急。

德州农商银行巧用小劲,以小带大,走出了“造血式”金融帮扶的新路子,金融助力擦亮“老字号”牌匾,借鉴推广“金融机构+龙头企业+合作组织+基地+农户”的模式,以全产业链发展为导向,加大龙头企业、现代农业等新型农业经营主体支持力度,做大做强特色产业、优势产业,起到了“支持一企、带动一村、支持一社、带动一片”的作用。

人力资源社会保障政策问答

公开、择优的原则确定定点培训机构,鼓励定点培训机构开展职业培训,对培训成果进行绩效考评。

第五十六条 用人单位招用从事涉及公共安全、人身健康、生命财产安全等特殊工种的劳动者,应当依法招用取得相应工种职业资格证书的人员。招用未取得相应工种职业资格证书人员的,应当组织其在上岗前参加专门培训,取得职业资格证书后方可上岗。

第五十七条 建立就业实习制度,鼓励尚未毕业的在校学生参加就业实习,提高其就业能力。

职业院校、技工院校、职业技能培训机构组织尚未毕业的在校学生到用人单位实习的,实习时间不得超过在校学习时间的百分之三十。

孕前服叶酸可预防神经管畸形

神经管畸形主要包括无脑畸形和脊柱裂等在内的中枢神经系统发育畸形的严重出生缺陷疾病。无脑畸形儿一般可见于流产、早产、死产,即使能够出生,也因中枢神经系统发育不全而很快夭折。脊柱裂患儿一部分可以存活,虽然经过护理、手术、康复、训练,但多留有下肢瘫痪、部分肢体感觉丧失、大小便失禁、皮肤溃烂不愈和泌尿系统感染等后遗症,生活难以自理,生活质量不高。即使是轻度的脊柱裂,也常因疲乏、腰酸、背痛、发育障碍等,影响正常生活。

预防:孕前三个月每日服叶酸

建议新婚夫妇从孕前三个月起到孕后三个月,每日服用0.4毫克叶酸增补剂,以预防神经管畸形的发生。除了进行预防性的药物补充之外,孕妇还要在膳食中摄取富含叶酸的食物,如绿叶菜、水果等。此外,神经管畸形的发生除了与叶酸缺乏有关外,还与孕妇早期感冒发热、缺碘、睡电褥子、桑拿浴等致热情况有关。

叶酸补充过量可导致体内锌缺乏,所以建议孕前及孕早期进行检测后有效补充。(苏志红)



咨询热线:2622198